

cmchao / November 29, 2023 08:49AM

[來義鄉水圳生活節 邀民認識在地生態人文](#)

原住民族電視台 2023/11/28

來義鄉水圳生活節 邀民認識在地生態人文

族群：排灣族

主題：部落發展

記者：palang paljaljuman

地點：屏東縣 來義鄉

泰武古謠用動聽的歌聲為來義鄉二峰圳「水圳生活節」揭開序幕，今年適逢二峰圳完工啟用百年，為讓民眾更認識在地部落人文歷史、產業發展，來義鄉公所安排導覽小旅行、音樂饗宴、健走活動等豐富多元活動，延續到12月3號。

喜樂發發吾社區發展協會理事長 張達敏：「我們大家都非常的那麼重視，我們這個小而美的社區，特別是有故事在我們的裡面，不要忘了我們這邊，有一個非常好的一個景點，能夠在假日、平日，都可以攜家帶眷到我們部落來。」

來義鄉鄉長 莊景星：「今天能夠走到這一百年，也感謝這幾年我們在地部落的族人，特別是我們喜樂發發吾，這裡的我們鄉親，這幾年來維護我們這個文化景觀，都非常地用心跟投入。」

為鼓勵來義商家使用在地食材並促進觀光餐飲產業，也舉辦食農餐桌比賽，運用包括芋頭、花生、龍鬚菜、佛手瓜等食材，製作豐盛營養的風味特餐。

食農餐桌評審 馬龍煌：「用原住民的元素，然後在地食材，用現在的烹調、擺盤、衛生，把它推廣出去，發展一下我們原住民，現在新一代的身體健康(料理)。」

隨著二峰圳周邊修護工程逐漸完工，加上施工中的崑崙坳古道，逐步將二峰圳打造成人文、歷史、觀光、生態的多元場域，在地族人也希望所有民眾都能愛惜美好環境，讓二峰圳和部落都能永續發展。